

Городецкая ПРАВДА

ОРГАН РАЙКОМА ВКП(б) И РАЙСОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

ГОД ИЗДАНИЯ XI-й

№ 189 (2718)
ВТОРНИК
12
АВГУСТА
1941 года
Выходит ежедневно
Цена 10 коп.

СТРОЖАЯЩАЯ ЭКОНОМИЯ— ЗАКОН ВОЕННОГО ВРЕМЕНИ

Большая отечественная война требует от каждого советского гражданина огромного напряжения сил и энергии, мобилизации всех внутренних резервов для того, чтобы как можно больше дать продукции государству, снизить себестоимость выпускаемой продукции.

Ряд предприятий и артелей нашего района изо дня в день увеличивает выпуск продукции, имеют неплохие показатели по экономии материалов. Механический завод (директор т. Курочкин) 5 августа выполнил восьмимесячную производственную программу. Льнозавод (директор т. Мясников) программу июля выполнил на 118,8 проц., а артель «Красный швейник» (председатель т. Терехов) — на 137 проц.

Значительно перевыполнили государственные планы войлочно-щеточная фабрика, артель имени 21 годовщины Октября, Ковровский механизированный лесопункт и ряд других предприятий и артелей района.

Резервы и сила у нас велики. Там, где раньше выполнялось задание в 6 дней, сейчас его выполняют в день-два и при меньшем количестве рабочих.

На предприятиях и артелях широко развертывается борьба за экономию во всем. На Городецком льнозаводе в дни отечественной войны введен ряд несложного дополнительного оборудования, благодаря чему выход продукции поднялся на 2,5 проц. Большую работу по замене цветных металлов нецветными проводят рационализаторы механического завода. Это дает государству сотни килограммов дополнительного ценного материала для обороны родины. Завод получает десятки тысяч рублей экономии.

На механическом заводе строго экономят топливо и электроэнергию. Раньше на завод ввозился инструмент, а теперь метчики и другой инструмент делаются на месте. Для этой цели используются отходы стали. Изготовленный инструмент качеством не уступает фабричному.

Неплохо поставлено дело по

Сэкономили 290 метров материала

В дни отечественной войны члены артели «Красный швейник» всю свою работу подчинили интересам фронта. Большинство артельщиков проявляет исключительную организованность в труде, идут в ногу с бойцами фронта, каждый день повышают производительность труда, увеличивают выпуск продукции. В итоге программа июля здесь выполнена на 137 проц.

Выполняя ответственное задание люди работали не считаясь со временем. Портновский цех месячный план выполнил на 200 проц. Бригада коммуниста т. Галанина выполнила месячное задание на 206 проц. Две

нормы выполнила т. Дудичева М., а тт. Гаус и Чудов А. месячное задание выполнили более чем в полтора раза.

Большая отечественная война возлагает на каждого трудающегося СССР относиться к порученному делу расчетливее и экономнее. Это хорошо понимают рационализаторы нашей артели. В истекшем месяце раскройщик т. Каширин В. сэкономил 51 метр сукна на 1632 руб., а т. Быстров сэкономил разного ценного материала 239 метров.

М. Лебедев.
Плановик артели
«Красный швейник».

Герои отечественной войны



За образцовое выполнение боевых заданий Командования на фронте борьбы с германским фашизмом и проявленные при этом отвагу и геройство присвоить звание **Героя Советского Союза** с вручением ордена **Ленина** и медали **«Золотая Звезда»**:

1. Капитану **Баталову Федору Алексеевичу**.
2. Лейтенанту **Каменьщиковой Владимиру Григорьевичу**.
3. Младшему лейтенанту **Ридному Степану Григорьевичу**.

УКАЗ ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР О присвоении звания Героя Советского Союза начальствующему составу Красной Армии

За образцовое выполнение боевых заданий Командования на фронте борьбы с германским фашизмом и проявленные при этом отвагу и геройство присвоить звание **Героя Советского Союза** с вручением ордена **Ленина** и медали **«Золотая Звезда»**:

1. Капитану **Баталову Федору Алексеевичу**.
2. Лейтенанту **Каменьщиковой Владимиру Григорьевичу**.
3. Младшему лейтенанту **Ридному Степану Григорьевичу**.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР
М. КАЛИНИН

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР
А. ГОРКИН

Москва, Кремль. 9 августа 1941 года.

Награждение орденами и медалями начальствующего и рядового состава Красной Армии

Указом Президиума Верховного Совета СССР за образцовое выполнение боевых заданий Командования на фронте борьбы с германским фашизмом и проявленные при этом отвагу и геройство Президиум Верховного Совета СССР присвоил звание Героя Советского Союза командиру танкового соединения полковнику В. А. Мишулину. Одновременно постановлением Совета Народных Комиссаров СССР тов. В. А. Мишулину присвоено звание генерал-лейтенанта танковых войск.

На снимке: Герой Советского Союза В. А. Мишулин.
Фотохроника ТАСС

Орденом Красного Знамени — 26 человек,
Орденом Красной Звезды — 48 человек,
Медалью «За отвагу» — 19 человек,
Медалью «За боевые заслуги» — 8 человек.
(ТАСС).

Всеславянский митинг в Москве

10 августа в Москве, по инициативе группы представителей славянских народов — общественных и военных деятелей, писателей и ученых, состоялся всеславянский митинг.

Митинг открыл русский писатель академик Алексей Толстой. С речами выступили: польский генерал Янушайтис, известный чешский ученый, профессор Зденек Неедлы, черногорский поэт Радуле Стиенский, чехословацкий поэт, профессор Ондра Лысогорский, сербский профессор Божидар Масларич, общественный деятель Хорватии Юро Салай, словенский журналист Иван Регент, болгарский общественный деятель доктор Стоянов, македонский общественный деятель Влахов.

Безграничной любовью к родине и свободе, благородной священной ненавистью к фашистским извергам, чувством долга и ответственности перед своими народами исполнены страстные речи всех ораторов.

Они знали: их услышат в разграбленной гитлеровцами Варшаве и сожженном Белграде, в растоптанной фашистским сапогом, но не покорившейся насилиникам Праге, в Братиславе, в Софии, в горных селениях Закарпатской Украины, Черногории и Македонии, — везде и всюду, где бьется славянское сердце.

Это было яркое выражение тех чувств, мыслей и чаяний, которыми живет сейчас весь славянский мир, поднимающийся во весь свой могучий рост на решительный и беспощадный бой против гитлеровского гната. Это была демонстрация братского единства и консолидации всех сил многочисленных славянских народов, которые никогда не были и не будут рабами!

Всеславянский митинг транслировался по радио. 11 августа, в 19 часов, митинг будет продолжен.

(ТАСС).

ОПРОВЕРЖЕНИЕ ТАСС

Шведская газета «Стокгольмс тиднинген» опубликовала сообщение своего корреспондента из Анкары, в котором утверждается, будто между Советским Союзом и Великобританией подписан тайный договор, предусматривающий, в частности,

признание «русских претензий на установление контроля над Босфором и Дарданеллами».

ТАСС уполномочен заявить, что указанное выше сообщение газеты «Стокгольмс тиднинген» является вымыслом, продиктованным германской пропагандой.

ВТОРОЙ НАЛЕТ СОВЕТСКИХ САМОЛЕТОВ НА РАЙОН БЕРЛИНА

В ночь с 8 на 9 августа группа наших самолетов совершила второй полет в Германию, главным образом с разведывательными целями, и бросила в районе Берлина на военные объекты и железнодорожные пу-

ти зажигательные и фугасные бомбы. Летчики наблюдали пожары и взрывы. Действия германской зенитной артиллерии оказались мало эффективными.

Все наши самолеты вернулись на свои базы, кроме одного, который разыскивается,

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

УТРЕННЕЕ СООБЩЕНИЕ 9 АВГУСТА

В течение ночи на 9 августа наши войска продолжали вести бои с противником на Кексгольмском, Смоленском, Коростенском, Белоцерковском направлениях и на Эстонском участке фронта.

На остальных направлениях и участках фронта происходили поиски разведчиков и бои местного значения.

Наша авиация во взаимодействии с наземными войсками продолжала наносить удары по мотомехчастям, пехоте и артиллерией противника.

* * *

Бойцы партизанского отряда под командованием начальника энской железнодорожной станции тов. Я. застали врасплох экипаж тяжелого немецкого танка, ремонтировавшего разорвавшуюся гусеницу. Снайперы-партизаны застрелили фашистских танкистов. Сняв с танка

3 пулемета и 2 пушки, партизаны подложили мину и взорвали танк.

В районе С. действует партизанский отряд, которым руководит член правления колхоза «Красный пахарь» Мария Д. В первые же дни отряд засыпал много колодцев, уничтожил важнейшие мосты и во многих местах перерезал телефонные провода. 2 августа бойцы отряда захватили четырех немецких связистов-мотоциклистов. Узнав от них, что в направлении к городу П. ночью будет продвигаться фашистская автоколонна с запасными частями для ремонта танков, партизаны устроили засаду. Немецкая колонна была остановлена рано утром на узкой лесной дороге. 8 автомашин партизаны уничтожили. Запасные части для танков были поломаны и брошены в бокс.

Немецко-фашистские зверства в Бресте и Минске

В Советское Информбюро продолжают поступать от советских граждан, вырвавшихся из захваченных немцами советских городов, многочисленные письма и заявления о чудовищных злодеяниях немецких фашистов. Ниже приводятся показания очевидцев страшных зверств гитлеровцев над мирным населением в советских городах Бресте и Минске.

Жительница Бреста, член женской комиссии Брестского городского Совета, Г. Я. Пестружицкая пишет: «Фашисты в первый же день арестовали всех сотрудников советских учреждений, активистов общественных организаций, стахановцев железнодорожных мастерских и депо, предприятий и промышленных артелей. Арестованных вместе с семьями загнали на стадион «Спартак». Когда меня привели на стадион, там уже было больше тысячи человек. Два дня продержали нас под открытым небом без пищи и воды. Голодные дети плакали. На глазах у всех арестованных немецкий солдат ударил ногой плакавшую девочку лет трех-четырех. Мать бросилась было защитить ребенка, но фашист размахнулся и ударил ее прикладом в живот. Несколько мужчин запротестовали против изувечательств солдат над детьми и женщинами. Солдаты избили их до полусмерти. Каждую ночь на стадион врывались пьяные фашисты и насильно уводили молодых женщин. За две ночи немецкие солдаты увезли больше 70 женщин, которые потом бесследно исчезли. Мужья и братья этих несчастных женщин пытались защитить их. Фашисты пустили в ход пистолеты. Тут же на стадионе немцы застрелили около 20 мужчин. На третий день на стадион приехало несколько офицеров. Один из офицеров стал вызывать арестованных по списку. Всего было вызвано не меньше 200 человек. Их выстроили на северной стороне футбольного поля и расстреляли из пулеметов. Трупы расстрелянных валялись на стадионе 3 дня. После этого гестаповцы отобрали из арестованных граждан еще 250—300 человек и ночью увезли неизвестно куда».

Бухгалтер сберкассы А. А.

денных обратно в разрушенный город. «В лесу нас нагнали 12 автомашин с фашистскими солдатами. Немцы остановили машины, соскочили на землю и без какого-либо предупреждения начали нас расстреливать из автоматов и винтовок. От пуль поганых бандитов погибло не меньше 50 человек, в том числе 18 детей. После этого нас оцепили и погнали в город. На наши просьбы и мольбы взять раненых немцы ответили ударами штыков и прикладов. Издаваясь над нами, фашисты не разрешали останавливаться. Тех же, кто падал, обессилев от потери крови, немцы прикалывали штыками. Фашистские изверги закололи и застрелили 35 человек. Никогда не забыть ужасного зрелища, очевидцем которого я была, в пяти километрах от Минска. Раненный немецкой пулей пятнадцатилетний мальчик Саша Свергун упал на землю и не мог подняться. Немецкий солдат начал бить его

ногами и прикладом. Когда и это не помогло, фашист замахнулся штыком. Мать Саши бросилась к сыну и заслонила его своим телом. Озверелый фашист приколол штыком и мать и сына. До города нас дошло около 150 человек. В течение трех дней шли допросы. Каждый день от пыток и от фашистских пуль умирали по 20—25 человек. На четвертый день допрос прекратился. Оставшихся в живых 85 советских граждан немцы уволили на дорожные работы в г. Смолевичи».

Заведующий районной библиотекой Михаэль Короткевич вырвался из немецкого концентрационного лагеря около Минска, куда фашисты сгоняют всех беженцев, перехваченных на дорогах. В своем письме Михаэль Короткевич рассказывает картину неслыханных издевательств фашистов над беззащитными людьми: «Последние 5 дней тысяча заключенных взрослых и детей не получала никакой

пищи. На шестой день фашисты выдали нам гнилые селедки — одну на 3 человека. На тысячу заключенных фашисты привозят в день одну бочку воды. Во всем лагере имеется одна ржавая кружка. В лагере сотни больных, но им не оказывается никакой медицинской помощи. Трупы умерших от голода и побоев не убирались по неделе. 21 июля комендант лагеря заставил большую группу евреев вырыть котлованы. Когда ямы были готовы, евреев связали и бросили в яму. Затем фашисты приказали белорусам, находившимся в лагере, засыпать евреев землей. Все белорусы, как один, на отрез отказались выполнить это чудовищное приказание коменданта. Тогда расшивавшие фашисты из пулеметов расстреляли 45 евреев и 30 белоруссов. Каждый вечер комендант лагеря отбирал по спискам людей и утром их расстреливали в 200 метрах от лагеря».

ВЕЧЕРНЕЕ СООБЩЕНИЕ 9 АВГУСТА

В течение 9 августа наши войска вели ожесточенные бои с противником на Кексгольмском, Смоленском, Коростенском и Белоцерковском направлениях.

На остальных направлениях и участках фронта происходили бои разведывательного характера.

Наша авиация в течение 9 августа наносила удары по мотомехчастям и пехоте противника на поле боя и атаковала авиацию на его аэродромах. В течение 8 августа уничтожено 14 немецких самолетов. Наши потери — 12 самолетов.

По уточненным данным, за 7 августа уничтожен 81 немецкий самолет, а не 21, как сообщалось в предыдущей сводке.

Корабли Краснознаменного Балтийского флота потопили 1 и повредили 2 торпедных катера противника, а также бомбили его транспорты.

Батарея лейтенанта Троценко, действующая на Западном направлении фронта, разгромила около местечка Н. крупную колонну немецких танков. Первым начали стрелять по фашистским машинам орудия младших сержантов Токмакова и Савицкого. От залпов их орудий загорелось несколько танков. Вражеская колонна попыталась развернуться, но губительный огонь наших орудий расстроил боевой порядок противника. Немцы не выдержали огня советских артиллеристов и отступили, оставив на поле боя 15 танков, подбитых нашими артиллеристами. Наступление фашистов было сорвано.

Наша разведка обнаружила больше двадцати самолетов противника на аэродроме близ С. Ночью девятка бомбардировщиков подразделения тов. Новикова скрыто подошла к аэродрому и уничтожила осколочными и зажигательными бомбами четырнадцать фашистских самолетов. Звено истребителей, сопровождавшее бомбардировщиков, обстреляло с бреющего полета и вывело из строя уцелевшие от бомбёжки вражеские самолеты.

Партизанский отряд под командованием тов. Т., действующий в районе И. на Северо-

западном направлении фронта, прославился своими внезапными ночных налетами на фашистские части.

Старший сержант Макаренко охранял важный военный объект. Неожиданно около объекта показались два немецких танка. Тов. Макаренко быстро подготовил связки гранат, незаметно подполз к танкам и бросил связки гранат одну за другую под гусеницы машин. Оба вражеских танка были подбиты.

Нашей пехоте на энском участке фронта Юго-Западного направления сильно мешал артиллерийский огонь одной румынской батареи. Надо было подавить вражеские орудия. Это вызвало сделать младший сержант Прусаков. Во главе своего отделения он пробрался в тыл румынских артиллерийских позиций и гранатами уничтожил орудийную прислугу батареи. Четыре румынских орудия замолчали. Через некоторое время вся батарея в исправном виде была увезена в расположение наших частей.

Во время рукопашного боя красноармейцы Портнягин и Никольский увидели, что раненому в руку комиссару энской части тов. Лысенко, окруженному фашистами, угрожает серьезная опасность. Пробив себе дорогу штыками и прикладами, тт. Портнягин и Никольский добрались до своего комиссара. На отважных красноармейцев и тов. Лысенко насыпало несколько немцев. Советские бойцы проявили исключительную храбрость. Красноармеец Портнягин застрелил и заколол четырех фашистов. Одному из немцев удалось тяжело ранить тов. Портнягина. Красноармеец Никольский один продолжал оборонять раненого комиссара. После боя санитары подобрали раненого комиссара и его беспомощных защитников. Около них валялись трупы 11 фашистских солдат и одного унтер-офицера.

Партизанский отряд под командованием тов. Т., действующий в районе И. на Северо-

западном направлении фронта, прославился своими внезапными ночных налетами на фашистские части. Отряд нападает на штабы противника, взрывает склады, выводит из строя танки и автомашины. 7 августа, узнав о расположении вражеского штаба, партизаны ночью незаметно подкрались к нему и захватили штабных офицеров со всей канцелярией. Уничтожив 2 танка, несколько автомашин и мотоциклов, партизаны скрылись в лесу.

В районе И. наши войска окружили германскую танковую колонну. Фашистские танки и автомашины остались без горючего. Через некоторое время над окруженной немецкой частью несколько вражеских самолетов сбросили на парашютах пять боченков с бензином. Но фашистские летчики просчитались, и бочки с горючим упали далеко в стороне на поляне. Это заметили партизаны из отряда тов. Е. Опередив немцев, партизаны захватили горючее и спрятали его в глубоком лесу. Вскоре на германские танки и автомашины налетели советские бомбардировщики.

На днях партизанский отряд под командованием директора районного универмага тов. Ф. захватил фашистского связиста. По отобранным у связиста документам было установлено, что 103 пехотный полк германской армии направился к энской высоте, чтобы ударить во фланг частям Красной Армии. Пробравшись к высоте кратчайшим путем через леса и овраги, партизаны устроили засаду. Ничего не подозревавшие немцы, подошедшие походным маршем к высоте, были встречены сокрушительным огнем. Подоспевшие советские войска под командованием капитана Игнатова окончательно разстроили вражескую колонну. На поле боя осталось более 450 убитых и раненых немецких солдат и офицеров, 12 разбитых автомашин, 21 пулемет, сотни автоматов и винтовок.

Окончание см. на 3 стр.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

ВЕЧЕРНЕЕ СООБЩЕНИЕ 9 АВГУСТА

ОКОНЧАНИЕ

Документы и показания пленных и перебежчиков свидетельствуют о все возрастающем дезертирстве солдат из белофинской армии. Убитого финского офицера — командира роты П. Рахья найдено неотосланное донесение о том, что «в первый же день боев с советскими войсками из роты дезертировало 16 солдат». Перебежчик- рядовой штабной роты Эркки Суйкемаа показал, что «финские солдаты в подавляющем большинстве идут воевать по принуждению». Во многих письмах от родных и знакомых, найденных у пленных финских солдат, открыто высказывается недовольство трудающихся Финляндии войной против Советского Союза и ненависть к фашистской Германии. Так, финский крестьянин Савукоски Олави пишет на фронт своему брату Нило: «Недолго мне, видимо, осталось жить дома. Скоро меня вызовут, дадут оружие и погонят на фронт. Но я не дам себя одурачить. Воевать против Советского Союза ни за что не буду. Верю, что жизнь и обстоятельства подсаживают мне разумный выход из положения». Жена младшего сержанта Рейно-Ваара Лейла в своем письме жалуется: «Эта война — большое несчастье для нашей страны. Народ очень недоволен, особенно женщины. Всюду открыто говорят, что во всем виноваты немцы. Я тоже так думаю и проклинаю Гитлера».

НАЛЕТ НЕМЕЦКИХ САМОЛЕТОВ НА МОСКВУ

В НОЧЬ С 9 НА 10 АВГУСТА

В ночь с 9 на 10 августа несколько групп немецких самолетов пытались совершить налет на Москву. К городу прорвались одиночные самолеты, остальные рассеяны огнем зенитных батарей и нашими вочными истребителями. На город не имела.

Налет немецких самолетов на Москву

В НОЧЬ С 10 НА 11 АВГУСТА

В ночь с 10 на 11 августа несколько групп немецких самолетов пытались совершить массовый налет на Москву. Вражеские самолеты были рассеяны огнем зенитных батарей и заградительными отрядами ночных истребителей. Прорвавшиеся к городу одиночные самоле-

ты противника сбросили зажигательные и фугасные бомбы. Возникло несколько пожаров жилых зданий. Есть убитые и раненые. Военные объекты не пострадали.

По неполным данным сбито 5 немецких самолетов. Наша авиация потерпела не имела.

АТАКА ТАНКИСТОВ

ДЕЙСТВУЮЩАЯ АРМИЯ, 10 августа (Спецкор. ТАСС). «Совместно с пехотой атаковать на рубеже Н. части врага и уничтожить его». Таков был приказ. Танковое подразделение т. Немцова двигалось походной колонной по глубокой балке, маскируясь в небольших рощах и кустарниках. Вскоре танкисты были у цели: до противника оставалось 4-5 километров.

— Неприятель перешел в наступление и теснит передовые подразделения нашей пехоты, — сообщил связной.

Красные танкисты немедленно двинулись на поддержку пехоте. На правом фланге действовало подразделение старшего лейтенанта Симоненко, на левом — лейтенанта Задорожника, в центре — лейтенанта Удалова. Танки шли с максимальной ско-

ВЕЧЕРНЕЕ СООБЩЕНИЕ 10 АВГУСТА

В течение 10 августа наши войска продолжали вести с противником упорные бои на Сольском, Холмском, Смоленском, Белоцерковском и Уманском направлениях.

Наша авиация во взаимодействии с наземными войсками наносила удары по мотомехчастям и пехоте противника.

За 9 августа нашей авиацией сбито 45 немецких самолетов. Наши потери 25 самолетов.

По уточненным данным во время налета немецких самолетов на Москву в ночь с 9 на 10 августа сбито не 8 самолетов, как указывалось ранее, а 10 самолетов. Кроме того, наши истребители днем 9 августа в Московской зоне ПВО уничтожили 5 немецких самолетов-разведчиков.

Наше энское соединение под командованием т. Лукьянова разгромило два немецких батальона 312 пехотного полка и батальон мотомехпехоты. Бой с фашистскими войсками начался после двухчасовой артиллерийской стрельбы германских батарей. Немцы атаковали наш правый фланг, на котором действовала часть подполковника Степина. Бойцы части т. Степина, поддержаные артиллерией и группой минометов, отбросили первый немецкий эшелон и нанесли ему значительные потери. Успешно также была отбита и вторая атака.

После двух атак немцы вновь начали артиллерийский обстрел правого фланга. Через час огневая подготовка была неожиданно прекращена. На правый фланг устремилась танковая группа немцев. Она была прощущена в глубину обороны и здесь полностью уничтожена. Разгромлено 23 вражеских танка.

Отсеченная от своих танков пехота противника попала под огонь минометов. В бою прекрасно проявили себя минометчики Сидоров, Кожемякин и Микеладзе, уничтожившие более двухсот неприятельских солдат. Отбросив врага, часть подполковника Степина перешла в контрнаступление. Советские войска уничтожили 8 немецких пушек, 11 пулеметов, 3 автомашины и захватили больше тысячи снарядов, 500 гранат и много патронов и одну батальон-

ную радиостанцию. На поле боя осталось свыше 400 трупов немецких солдат. Взято в плен 219 солдат.

Два корабля Северного флота получили боевое задание — уничтожить артиллерийские огневые точки противника в районе энской губы. Скрыто подойдя к вражеским батареям, корабли открыли сокрушительный огонь. Артиллерийская канонада продолжалась около трех часов. Фашистские бомбардировщики пытались помешать нашим кораблям, но были отогнаны метким огнем зенитчиков. Две фашистские батареи были уничтожены. Корабли вернулись на базу без малейших повреждений и повторяя личного состава. Во время операции отличились командиры орудий тт. Обухов и Редичев.

Командир тяжелого танка т. Егоров совершил 22 разведывательных рейда во вражеский тыл и уничтожил 7 фашистских танков, 9 цистерн с бензином, 64 грузовика с продовольствием и боеприпасами, 6 противотанковых пушек, 8 станковых пулеметов и много фашистских солдат.

Разведывательный самолет лейтенанта Константина обнаружил на шоссе в глубоком тылу противника колонну немецких танков. Получив данные разведки, командование направило на ликвидацию танков противника группу самолетов капитана Астрова. Самолеты запали на цель и меткими ударами стали поражать колонну. В результате успешной бомбёжки было уничтожено 13 немецких танков.

Командир энской красноармейской части, действующей на Северо-Западном направлении, выслал в засаду 30 бойцов во главе с младшим политруком Черепановым. Вскоре перед засадой появились две роты противника. Бойцы подпустили фашистов на несколько десятков метров и внезапным огнем из пулеметов и винтовок начали расстреливать в упор немецких солдат. Оставив на поле боя больше 20 убитых и около 40 раненых солдат, фашисты отступили.

Лицкий выполнял работу заряжающего. Вблизи замелькали серые фигуры в темных касках. Сквозь мутный триплекс Удалов увидел немецкого солдата, бежавшего с котелком к машине. Из котелка выбивалось пламя: враг намеревался поджечь танк. Но водитель — сержант Приходько видел это. Резким движением он повернул машину, и гусеницы танка сравняли фашиста с землей.

Танки несколько раз промчались вдоль фронта, уничтожая живую силу врага и его огневые средства. Удалов заметил, что в пылу танковой атаки машины оторвались от своей пехоты. Нужно было вернуться к ней и оказать ей помощь. Фашисты открыли ураганный огонь. Пули пробили броню командирского танка и вывели из строя пулемет. Ранило политрука Малицкого. Крупная мина попала

в кожух пушки. Поворотный механизм вышел из строя. Но израненный танк Удалова продолжал двигаться на сближение с пехотой. И когда машина достигла наших передовых пехотных подразделений, Удалов выскочил из танка. Используя ствол пушки как рычаг, он повернул башню таким образом, чтобы можно было стрелять по ходу движения машины. Командир пехотной части указал танкистам новые огневые точки врага, мешавшие продвижению нашей пехоты. Танки снова перешли в наступление. Политрук Малицкий не захотел оставить машину и, превозмогая боль, заряжал пушку.

Танки обрушились на врага, и те, кто не попал под тяжелые гусеницы машин, бежали. Противник был отброшен. Наша пехота заняла важные рубежи. **Д. ХВАТ.**

Тысячи трудающихся Эстонии вступили в дивизии народного ополчения. Стойко и мужественно отстаивают эстонские патриоты каждую пядь советской земли. На днях энский батальон народного ополчения впервые участвовал в бою против фашистов. Разведав месторасположение и численность противника, батальон атаковал один из флангов немецких войск. Фашисты не устояли против решительного написка ополченцев и начали беспорядочное отступление, закончившееся паническим бегством. Батальон народного ополчения захватил пленных, 5 противотанковых пушек, 29 пулеметов, 23 мотоцикла, большое количество боеприпасов и снаряжения. Исключительную храбрость показал в бою старший лейтенант Тимош. Командуя разведкой, он обнаружил в засаде группу фашистских солдат и уничтожил ее гранатами. Во время боя т. Тимош первым бросился в атаку на фашистов, увлекая за собой всех бойцов своего подразделения. Будучи уже раненым, т. Тимош не покинул поля сражения и продолжал воодушевлять бойцов до полного разгрома немецкого подразделения.

В горах и лесах Югославии отважно действуют партизанские отряды, борющиеся против немецко-фашистских войск. Югославские патриоты все чаще нападают на крупные части оккупационной германской и итальянской армии. На днях несколько партизанских отрядов одновременно обрушились на два немецко-хорватских батальона регулярных войск и на голову их разгромили. Фашисты потеряли убитыми и ранеными около 250 солдат и офицеров. Партизаны захватили 5 легких горных пушек, две зенитных установки, 7 станковых пулеметов, до 200 автоматов и легких пулеметов, 20 тысяч винтовочных и пулеметных патронов. Немецкое оружие хорошо освоено партизанами и успешнопускается в ход против оккупантов. За последнюю неделю партизаны сбили захваченными немецкими зенитными пулеметами три фашистских самолета. Карательные немецкие отряды на каждом шагу наталкиваются на упорное сопротивление партизан.

Советские текстильщики неуклонно увеличивают выработку необходимой для фронта и тыла продукции. Успешно работают Серпуховская шерстяная фабрика «Пролетарий», Обуховская фабрика имени Ленина, Московская фабрика «Освобожденный труд», Ивановский меланжевый комбинат, Ленинградская фабрика «Рабочий», значительно перевыполняя производственные программы. На 25-30 проц. больше, чем в мирное время, выпускают пряжи рабочие Юрьевецкой текстильной фабрики. Коллектив Куйбышевской фабрики имени Свердлова еще 11 июля завершил семимесечную программу, дав сверх плана десятки тысяч метров добротного сукна.

Во-время и без потерь уберем богатый урожай, в сжатые сроки проведем сев озимых культур

ПОСЕЯТЬ ОЗИМЫЕ В СРОК

В условиях военного времени подведение прочной базы под высокий урожай 1942 г. приобретает особенно большое значение. В общем балансе посевных площадей зерновых культур района озимая рожь и пшеница занимают более 50 проц., а в сборе зерна по колхозам района около 60-65 проц. Все это заставляет руководителей колхозов, сельских советов, партийных организаций села, райзо и МТС обращать большое внимание на успешное проведение сева озимых каждым колхозом.

Сроки сева озимых наступили. С 12 августа район должен развернуть сев и к 20 августа его закончить.

Что необходимо иметь ввиду каждому руководителю колхоза и бригадиру при организации посева озимых? Прежде всего посев должен быть проведен на чистых, хорошо подготовленных и удобренных паровых участках.

Недопустимо сеять по парам заросшими сорняками и плохо обработанным.

Наличие сорняков на поле обуславливает не только истощение почвы питательными веществами и иссушает ее, но сорняки также заглушают всходы озимых и способствуют распространению различных болезней и вредителей. Требование очистки паровых участков от сорняков необходимо особенно иметь ввиду руководителям колхозов Митрофановского, Коньковского, Держковского и Вяловского сельсоветов.

Весь посев озимых должен быть проведен рядовым способом и в строгом соответствии с принятыми нормами высева (среднерайонная норма высева озимых 1,5 цент. на га).

Сеялки как конные, так и тракторные до выезда в поле необходимо проверить и установить на норму высева, сзади сеялок сделать шлейфы из деревянных брусьев для выравнивания поверхности поля. Весь посевной материал должен быть тщательно отсортирован, а предназначенный для посева на семенных участках немедленно прогрaben препаратором АБ (из расчета 150 гр. яда на центнер семян).

На посев должны быть использованы в первую очередь кондиционные семена из переходящих фондов (озимой рожи и озимой пшеницы), а также наимоночные с семенных участков. При использовании на посев озимых семян урожая 1941 г. необходимо следить, чтобы между житвом хлеба и посевом семенами с этих участков был разрыв для послеуборочного дозревания не менее 8-10 дней.

Сейчас же во всех колхозах нужно развернуть обмолот хлебов как для выполнения государственных обязательств, так и на семенные цели. В тех колхозах, где урожай с семенных

участков ржи и озимой пшеницы и переходящий фонд не обеспечивает полностью потребность в семенах на посев, должно быть обращено особенно большое внимание на развертывание молотьбы, так как колхоз из общего массива кроме семенного участия на колхозные нужды может использовать не более 15 проц. от количества сданного хлеба государству, вперед до полного выполнения государственных обязательств.

Посев необходимо начинать с участков, которые были перепаханы и прокультивированы до 1-5 августа и во вторую очередь на тех участках, которые подготавливались в последующие дни. Если участки подготовлены были одновременно, то посев следует начинать вначале на участках по плодородию более бедных.

Эти требования об очередности посева озимых, в зависимости от сроков обработки и степени плодородия участков, вызывают следующими соображениями. Посев озимых в недостаточно осевшуюся (свежевспаханную или глубокопрекультивированную) почву часто сопровождается обрывом корневой системы молодых растений, которые прорастают в момент сильного оседания, а также обнажением узла кущения, в результате чего значительное количество озимых растений может погибнуть зимой от вымерзания.

На тех участках, где пришлось перепашку произвести перед самым севом, а последний откладывать нельзя, следует почву прикатать катком.

Требование более раннего посева на участках менее обеспеченных питательными веществами обуславливается необходимостью гарантировать хорошее развитие озимых до наступления холода. Плохо развивающиеся, поздно посевные, озимые значительно хуже развиваются и сильнее страдают от повреждения морозом, чем высеванные в рекомендуемые сроки.

Бригадирам и председателям колхозов перед посевом необходимо проверить паровые участки для установления степени зараженности их озимым червем. Для этого нужно в различных местах парового поля сделать на площадках в 1/4 кв. метра раскопки на глубину 5-8 см. и подсчитать количество гусениц. Если их число превышает 2 шт. на 1 кв. метр, то необходимо организовать борьбу с озимым червем путем окапывания таких участков канавками глубиной в 20-25 см. с отвесными стенками и разложить в них отравленные приманки.

Мы должны и можем провести сев озимых высококачественно и в срок. Для этого в колхозах нашего района имеются все условия.

В. Нарциссов.
Главный агроном района.

Передовики зернопоставок

Члены колхоза имени Молотова, имени Д. Бедного, Держковского сельсовета, производительно работают на полях, стремятся к одному — собрать богатый урожай без потерь, дать больше сельскохозяйственных продуктов стране, доблестной Красной Армии.

Эти колхозы досрочно выполняют обязательства перед государством. Например, колхоз имени Молотова досрочно рассчитался по ржи с государством и сейчас сдает рожь в счет выполнения натуроплаты за работы МТС. Приступил к сдаче зерна государству и колхоз имени Д. Бедного.

П. Суханов.

Задание

перевыполнено

Стахановка льнотеребильщика Бриляковской машино-тракторной станции т. Х. Подгускова овладела техникой своего дела. Она, как и весь советский народ, горит одним желанием — самоотверженным трудом помочь Красной Армии в разгроме фашистских варваров.

На тереблении льна т. Подгускова ежедневно перевыполняет нормы. При задании в 12 дней вытеребить льна с площади 48 га, т. Подгускова за 11 дней вытеребила льна с площади 56,5 га.

Ежедневно перевыполняет нормы на тереблении льна и льнотеребильщик т. Елисеев. Замечательно работает на тереблении льна тракторист т. Рыжов. Он сэкономил горючего на этой работе более 300 килограммов.

Г. Иванов.

КОМБАЙНЫ ВЫШЛИ В ПОЛЕ

Уборка в разгаре. Массовое житвение ржи ведут все колхозы. Колхозники жнут рожь вручную, работают на полях и жатки.

На поля 10 августа вышли комбайны Городецкой МТС. В этот день комбайны приступили к работе в колхозах: «Завет Ильи», «Красный земледелец», Аржановского сельсовета, «Победа», Гурьевского сельсовета и других.

Ф. Петров.

Комсомольцы на уборке

Комсомольцы колхоза «17 лет Октября», Чучелихинского сельсовета, оказывают помощь колхозу в уборке урожая. Они на полевых работах показывают личный пример. Каждую ночь комсомольцы участвуют в прополке сторожей по охране урожая.

В колхозе на уборке перевыполняют нормы многие колхозницы. Так, на житвении ржи т. Е. Клюева, Е. Вискова, Е. Стрельцова, М. Соколова и др. выполняют нормы на 120 проц. каждая.

А. Соколов.

ДВИЖЕНИЕ СОЛИДАРНОСТИ С СОВЕТСКИМ СОЮЗОМ

ЛОНДОН, 10 августа. Отделение тред-юниона плотников юго-восточного Лондона направило письмо московским плотникам. В этом письме, принятом на специальном собрании, говорится следующее: «С чувством глубокого возмущения мы узнали о нападении фашизма на вашу страну. Мы уже испытали на себе варварские бомбардировки германской авиации. Однако эти испытания могут привести только к укреплению нашей решимости отве-

тить с громадной силой на преступления тех, кто разрушил наши дома и посеял среди нас смерть. Примером для нас являются ваши испытанные и непобедимые вооруженные силы, а также все советские рабочие. Никто не поможет нам оказать вам всю помощь, в которой вы нуждаетесь, и активно участвовать в нашей общей борьбе. Мы обязуемся отдать все силы этой

(ТАСС).
Выходящая в Мексико газета «La voz de Meksiko» сообщает, что исполнительный совет Федерации рабочих района Веракрус послал телеграмму президенту Мексики Авила Камачо, в которой призывает к установлению дипломатических отношений с Советским Союзом, «ведущим борьбу против фашизма в защиту интересов всех народов».

Английские горняки организуют помощь СССР

ЛОНДОН, 10 августа. 9 августа Исполком Федерации Профсоюза горнорабочих Англии принял решение о проведении отчислений в размере 2,5 шиллинга с каждого члена профсоюза в фонд оказания помощи Красной Армии. Исполком Федерации предполагает на собранные средства организовать полевые лазареты, приобретать санитарные автомобили для перевозки раненых и медикаменты для бойцов Красной Армии и пр.

(ТАСС).

Казни в Германии

БЕРН, 10 августа. Как сообщают из Германии, в связи с усилившимся активности нелегальных антифашистских организаций, гестапо предприняло в последние недели массовые аресты по всей стране. Сотни антифашистов без суда и следствия расстреливаются.

Провинциальные германские газеты публикуют сообщения о расстрелах «саботажников и вредителей». Так, «Беме цей-

тунг» сообщает о расстреле рабочего Фридриха Кузма (округ Грац), служащего Людвига Цираника (Вестфалия); «Штеглигер Анцайгер» сообщает о казни 37-летнего Эдвина Зайделя. Чрезвычайный суд в Кельне приговорил к смертной казни двух антифашистов — Матиаса Флосса и Ганса Зенгера. В Бамберге казнен 38-летний Отто Шенкель.

Судя по сообщениям одних только германских газет, за июль месяц казнено свыше 500 человек. Волна арестов и казней продолжается.

ИЗВЕЩЕНИЕ

12-го августа, в 8 ч. вечера, в парткабинете РК ВКП(б) организуется лекция на тему: «Патриотизм и героизм советского народа».

Лекцию читает т. Малиновкин. Приглашаются секретари парторганизаций, руководители агитколлективов и агитаторы.

Л. Коновалов.
Секретарь РК ВКП(б).

ЗАМ. ОТВ. РЕДАКТОРА
Ф. УЛЬЯНЫЧЕВ

КИНО-ТЕАТР

12 и 13 августа
звуковой оборонный
исторический фильм

ЧАПАЕВ

в 9 частях
Сверх программы
кино-журнал
Начало сеансов в 8
и 10 часов вечера.
Касса с 6 часов вечера.

АДМИНИСТРАЦИЯ.

ПРОПАЛА

белая коза
с большими рогами. Знающих
известить по адресу: ул.
М. Горького, д. № 38.
Мухину В. Г.

1-1